
飯山市放送番組審議会 会議録 
 

出席者数：委員７人 事務局４人（事業戦略室２人・㈱テレビ飯山２人） 

 

                 日時 令和３年６月２８日（月）午後３時３０分～ 

                 場所 飯山市役所３１号会議室 

 

１ 開会（進行：事業戦略室長） 

 

２ 市長あいさつ 

  この度は審議会委員になられた皆様にお集まりいただき大変ありがとうございます。飯

山市の i ネット飯山でございますが、スタートして今年で２０年目になります。このケー

ブルテレビは飯山市が市内にテレビ番組を流すため、国の許可を得て放送しています。市

内全地域にケーブルを敷いて、くまなく放送をすることと、あわせて市内全域でインター

ネットをできるようにすることを目的に始めました。このケーブルテレビは飯山市が情報

センターを建設し、株式会社テレビ飯山に委託して放送をしている形になっています。ケ

ーブルの幹線については、光ケーブルになっており、市内の主要施設、例えば小中学校な

どは直接光ケーブルが入って結ばれている状況になっており、情報政策的にはこのような

形でスタートしたところです。 

  当放送番組審議会ですが、ケーブルテレビで放送する番組について、どういう番組が良

いのかということを審議していただく組織でございまして、皆様方に委員さんになってい

ただくということでございます。 

  自主番組以外にも地上波、ＢＳ、ＣＳをあわせまして番組編成をして流しています。そ

うした番組全体につきまして審議会の皆様方のご意見を聞いて決めていく、そういう役割

を担っております。 

  最近は、様々な形で放送が提供されておりますが、２０年を経てこれからどういう番組

が望ましいのかということにつきまして、忌憚のないご意見を出していただいて、市民の

皆様にケーブルテレビを活用いただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

３ 委嘱 

 

４ 自己紹介 

 

５ 役員選出 飯山市放送番組審議会規程第２条第１項の規定により次のとおり決定 

 

 会長   西條 美香 様        副会長   大口 今朝志 様   

 

会長あいさつ 

  この会がスムーズに進行できるような力添えを少しでもできたらと思います。よろしく

お願いいたします。 

 

 副会長あいさつ 

  この審議会を通じてケーブルテレビの番組がうまくいきますように少しでも力になれた

らと思います。また、会長と一緒にやっていきたいと思いますのでよろしくお願いしま

す。 

 

（市長退席） 



６ 説明 

⑴ 放送番組審議会について（資料１） 

  ・事業戦略室説明 質問意見なし 

 

⑵ 放送番組基準及び放送番組編成に関する基本計画について（資料２） 

  ・事業戦略室説明 質問意見なし 

 ⑶ チャンネル編成について（資料２） 

  ・事業戦略室説明 ２～３年に１度見直しを行っている。前回は令和２年度中に見直し

を行った。予定では令和４年度中に見直し業務をしたいと考えている。その際には委

員の皆様にもご協力をいただきたい。  質問意見なし 

 

７ 協議事項 

⑴ 自主放送番組について（資料３） 

  ・㈱テレビ飯山説明 質問意見なし 

 

⑵ 放送番組の編集に関する基本計画の変更について（資料４） 

  ・事業戦略室説明 計画の項目にあるガイドチャンネルが終了しているため削除するも

のです。 質問意見なし 

 

８ 報告・その他 

 ⑴ 飯山市情報通信施設条例第 23条の規定により報告すべき事項について 

  ・該当事項なし 

 

⑵ その他 

    皆さん初めてでどんな会かわからず出席した方もいると思いますが、せっかく集ま

った機会なので、常日頃ケーブルテレビを見ている中で思ったことや、要望などあれ

ば皆さんからお話をきけたらなと思います。 

自主放送について、去年コロナでいろいろ講演会などが無かったりとご苦労があっ

たことや、個人情報の関係で子供などを映したくても映せない事情があったりとご苦

労があったりするんだろうなというのを感じます。市民の皆さんが楽しめるような番

組をこれからも作ってもらいたいなと思います。（会長） 

    お天気チャンネルの情報はどこから来ているのか、メッシュの情報はあっているが、

天気予報があっていないと感じている。（委員） 

    気象情報は飯山市と契約している気象情報会社から提供を受けている。天気予報が

あたらないという意見が過去にもあったので今後も研究したい。（事務局） 

    所属する組織の活動が飯山市、野沢温泉村、木島平村、栄村に及ぶが、取材をお願

いする場合どこにお願いしたらよいか。（委員） 

    連絡いただければ取材に伺います。ただし、飯山市に関係のない内容の場合は該当

の村に連絡してください。また、野沢温泉村と木島平村の CATVと放送の連携をしてい

るため、広域での放送を希望される場合には各市村で放映するよう努めます。なお、

栄村には CATVはありません。（ﾃﾚﾋﾞ飯山） 

    市民チャンネルで入学式や卒業式、音楽会など放送していただき親としはとてもあ

りがたいが、運動会の放映はしないのでしょうか。自分のビデオを見返すと自分の子

供しか映っていなかったり、上から撮るなど全体が撮れないので放映してほしい。 

（委員） 

    運動会は放映していないが、何十周年記念など依頼があれば放映している。来年度

以降研究したい。（ﾃﾚﾋﾞ飯山） 



    運動会の全体が撮影できたらとても良いと思う。各学校によって雰囲気も全く違う

のでそういう部分が放映されたら良いと思う。（会長） 

    「レッツゴー！まちっぷちゃん」について、若い方とか新しくお店を開店した紹介

など、最新の情報を放映しており、よく見つけていてすごいなと思います。このよう

な番組を今後も増やしていただきたいと思います。 

また、生中継も何のストレスもなくスムーズにされていてすごいなと思います。 

    天気予報について、今は無料でプラスアルファの情報も見れる時代になっている。

ぜひ大手気象情報会社と契約していただくと、情報量がすごく増えるのかなと思いま

す。（委員） 

    子どもが小さい時は音楽会など市民チャンネルを楽しみにしていたが、子供が大き

くなってからは見る機会が減ってきた。（委員） 

    市民チャンネルで市民芸術祭など放映いただき、知っている方が出演するのを見る

ととても身近な番組だなと感じている。なお、川柳の番組は現在やっていないのか。

（委員） 

    川柳については、令和３年３月で番組を終了しました。（ﾃﾚﾋﾞ飯山） 

    「レッツゴー！まちっぷちゃん」について、町の知らない情報などを放送してくれ

るので良いと思う。また、JAながの広報番組 vividについて、農業や四季の食べ物の

PRなど市民として知る良い機会なので良いと思う。（委員） 

    高校野球について、北信で試合をしない場合もあるが放送するのか。（委員） 

    飯山市、中野市、北信の学校を中心に放送するのでご覧いただきたい。（ﾃﾚﾋﾞ飯山） 

    今後も市民が楽しめる番組を制作していただきたい。（会長） 

    委員の皆様から意見をいただきましたが、市民の皆様もこんなことを言っているな

ど意見がありましたら審議会で報告いただきたいのでよろしくお願いします。（事務局） 

 

 

９ 閉会 （午後４時３５分） 

 


